Jiieamp

IPNATHOE OTKPUTUE

Гастроли Бурятского сосупарственного ордена Ленина театра оперы и балета в Барнауле совпали во времена с гастролями Леничградского балета на льду. Леивиградские аргисты выступали отлично, собирая во Дворце спорта до шести ты-

сяч зрителей ежедневно.

Тем не менее они язиам не затмили гастролей бурятсмих гостей. Еще не доводидось наблюдать, чтобы барнаульцы одаривали каковкибудь театральный коллектем таним моличеством редмех у нас в иконе цветов и
такими шумными аллодисментами, какими они награждали бурятских артистов.

Первое и очень важное, что предопределило успех Буритского театра, — его протрамма, репертуар. Она выдержана в хорошем профессиональном вкусе с расчетом на тех зритслей, которые любит и ценит сложномскусство оперы и балета. Оперы «Чно-чно-сан». «Севильский цирьольни», «Русалка». «Чно-чно-сан». «Севильский цирьольни», «Русалка». «Экно-чно-сан». «Севильский цирьольни», «Русалка». «Эсмеральда» и другие — все это было представлено на нашни подмостнах на самом высоком профессиональном уроене.

Второе, что покорыло зрителей, это высокий творчесинй дух поллентива, когда в спентакие каждый на своем месте, каждый в своей роже ведущий, от бутафора, художника до артиста, балетмейстера, режиссера и диженный театральный ансамбль с высоким чувством и перед арителем. Это коллектив ие только признамных мастеров сцены, но и талантирной мологежи выдвипутой на передний план и мязякощейся надеждой театра, его будущим.

сказать, TTO Сказать, что коллектив Бурятского театра обладает высоким профессиональным мастерством—значит, зать ничего. У пас театральных гране ничего. OTORNE в определенных х вершин мас-вот таких, котодобизшихся направлениях терства. А вот таких, рые бы соединяли в мастерство вокальное и матическое, корсограф себе хорсографичематическое, корсографическую пластину классическую пластину классическую пластину классическую пластину классическую пластину пл MHOTHX **Зрителей**

О каждой опере и каждом бенете, поизванном гентром ваписать можно написать много. Но. как говорится,

нельзя объять необъятное. Поэтому остановилися липи на опере С. Прокофьева «Обручение в монастыре» и балете «Эсмеральда» Ц. Пуви, Р. Глиера и С. Васмленко.

Мы знаем, что музыка С. Прокофьева не найдет столь прямого путв к сердну ступителя, как, скажем, мусыка Бородина или Верению в монастыре» новпозитор писал явие об отлядки на неподготовленного слушателя. Тем не менее, кам тольмо отзаучава умертюра и пошел занажес, аритель вскоре уже был поворем. Пенне и нгра народного артиста СССР Л. Линковоная, пенне и нгра народного артиста СССР А. Храмова, артистов В. Буруеза, Н. Литинновой, Н. Стремувова, В. Лытденовов, Н. Самойловой и других сделали свое дело. Музыка, пенне, игра артистов, косткомы, свет — все слилось в единое замечательное зрелище, появтное поступное извидому.

Но дуку своему балет «Эстеральца» противоположен «Обручению в монастыре». Траническую историю юной цыгании Эсмеральды, с такой беспощадной силой наижсаниую Внигором Гюго, театр показаладантные и ярко. Эсмеральду танцевала Л. Протесова, Гудулу—И. Дружения, Клода Фроло—Ю. Варанов, Квазямодо—Б. Васильев И снова эмы убедились, что артисты любят свой театр, свое искусство и докоряют срителей искрейностью чувств.

Обе эти вещи— « не в монастыре» и «Обручеральда» - взяты на програмбез произвольно, мы выделигь лейшего желания из репертуара. Сделано , чтобы подчеркнуть диа-кон театра и его большие можности. Поэтому я не это. DACOR возможности. новцентрирую внимание отдельных исполнителях они все заслуживают по лы и благодарности. Но похваопалы и благоды.

ли читатели очень
узнать, на чью долю вы
пало больше признательнопало бесспорио, Ларити, то это, бесспорно. Лари-са Сахъянова. Два ее твора с участие балета стал ческих вечера коллектива танца. кольектива объема танца. Танцевала она замечательно и меюто. И хоть сильно устала, эритель всетаки заставили се повторить отдельные помера на «бис». Тут инчего не поделаещь. Такова эгоистичная эрительская любовь...

Варнаульцы с соналением расставались с Бурятским театром оперы и балета. Они надеются на новке с ним истречи.

М. КАШНИКОВ,

. Барнаул